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Ναυτικού 

Σύμφωνα με καταγγελία της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής 

Ενότητας Νήσων Περιφέρειας Αττικής (ΕΣΠΕΕΝΠΑ) μέσω της 

Πανελλαδικής Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (ΠΟΕΣ) και με 

σχετικά δημοσιεύματα, επικρατεί αγανάκτηση στις τάξεις των 

στρατιωτικών μετά την εφαρμογή της νέας Κοινής Υπουργικής 

Απόφασης (ΚΥΑ) [Φ.600/397313/Σ.432 (Β΄ 911)] για την «ποιοτική 

αναβάθμιση του συσσιτίου των Ενόπλων Δυνάμεων» για το μόνιμο και 

στρατεύσιμο προσωπικό τους. 

Παρά την εξαγγελθείσα αύξηση του ημερήσιου αντιτίμου τροφοδοσίας 

στα 7 ευρώ, η πραγματικότητα στο Πολεμικό Ναυτικό (ΠΝ) 

αποδεικνύεται διαφορετική αφού, βάσει εγγράφου του ΓΕΝ 

(Φ.073/398819/Σ.639/20-2-26), περικόπτεται το αντίτιμο τροφοδοσίας 

κατά τις ασκήσεις αποκλειστικά για τα μόνιμα στελέχη συγκεκριμένων 

πλοίων και ειδικών δυνάμεων (όπως ΟΥΚ, πλοία ανέλκυσης τορπιλών, 

πλοία μεταφοράς προσωπικού και ρυμουλκά), όπου η παρασκευή ή η 

αποθήκευση φαγητού είναι αδύνατη. Δηλαδή, τα μόνιμα στελέχη των 

μη αυτόνομων πλοίων και πλωτών μέσων του ΠΝ δεν δικαιούνται 

σίτισης. Αντίθετα, η δαπάνη καλύπτεται κανονικά για τους 

στρατεύσιμους, δημιουργώντας μια αδικαιολόγητη διάκριση υπό ίδιες 

συνθήκες αποστολής. 

Η κατάσταση επιδεινώνεται από την αναδρομική αναζήτηση χρημάτων 

σίτισης από τα πληρώματα, με αναδρομική ισχύ από 1.3.2026, ποσών 

που είχαν καταβληθεί σε πρόσφατη άσκηση του ΠΝ για τη σίτιση του 
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στρατιωτικού προσωπικού, γεγονός που οδηγεί τα στελέχη σε καθεστώς 

υποχρεωτικής ασιτίας. Η ΠΟΕΣ καταγγέλλει ότι η «Ατζέντα 2030» 

χρηματοδοτείται μέσω εσωτερικής ανακατανομής εις βάρος των 

στρατιωτικών, ενώ αφήνει υπόνοιες για μελλοντική ιδιωτικοποίηση της 

σίτισης. 

Οι συνδικαλιστικοί φορείς ζητούν την άμεση ακύρωση της ΚΥΑ και των 

σχετικών εγκυκλίων, την επιστροφή των παρακρατηθέντων ποσών και 

την πραγματική αύξηση του αντιτίμου τροφοδοσίας, ώστε να 

ανταποκρίνεται στο σύγχρονο κόστος ζωής. 

Δεδομένου ότι η Κυβέρνηση οφείλει να μεριμνά για την κάλυψη των 

υπηρεσιακών αναγκών των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, 

Δεδομένου ότι, βάσει της ΚΥΑ, θα έπρεπε να βελτιωθεί η τροφοδοσία 

των στελεχών, 

Δεδομένου ότι η άνιση μεταχείριση του έμψυχου δυναμικού των 

Κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων δημιουργεί στελέχη δύο ταχυτήτων και 

άσχημο εργασιακό κλίμα αφού στρατεύσιμοι και μόνιμα στελέχη που 

βρίσκονται στην ίδια μονάδα, στην ίδια αποστολή, υπό τις ίδιες 

συνθήκες, αντιμετωπίζονται διακριτά όσον αφορά σε θέμα επιβίωσης 

κατά την εκτέλεση εντεταλμένης υπηρεσίας, 

Δεδομένου ότι η ΚΥΑ και το σχετικό έγγραφο του ΓΕΝ οδηγούν στην 

πράξη σε αποκλεισμό συγκεκριμένων κατηγοριών μόνιμου 

στρατιωτικού προσωπικού από τη σίτιση κατά την εκτέλεση αποστολών 

και ασκήσεων -προκαλώντας το ερώτημα με ποιον τρόπο θα σιτίζονται- 

ενώ άλλα εξυπηρετούνται άμεσα, 

Δεδομένου ότι οι μόνιμοι στρατιωτικοί δεν μπορούν να υποχρεώνονται 

σε ασιτία και μάλιστα για εκτέλεση εντεταλμένης υπηρεσίας, 

 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Πώς δικαιολογείται η ύπαρξη διαφορετικών ταχυτήτων σίτισης 

προσωπικού εντός της ίδια μονάδας, της ίδιας αποστολής και για τις 

ίδιες συνθήκες; 



2. Γιατί ανεστάλη η δυνατότητα χορήγησης αντιτίμου τροφοδοσίας 

μονίμων στελεχών σε συγκεκριμένα πλοία και πλωτά μέσα; 

3. Προτίθεστε να προβείτε στην ακύρωση της ΚΥΑ 

[Φ.600/397313/Σ.432 (Β΄ 911)] και του σχετικού εγγράφου του ΓΕΝ 

(Φ.073/398819/Σ.639/20-2-26) για την αποκατάσταση της αδικίας; 

4. Προτίθεστε να προβείτε στην ακύρωση επιστροφής όλων των 

ποσών που έχουν ζητηθεί πίσω από το ΓΕΝ; 

5. Είχατε προβλέψει την ύπαρξη των απαραίτητων κονδυλίων για 

την καταβολή του αντιτίμου τροφοδοσίας για το προσωπικό των 

Ενόπλων Δυνάμεων για όλες τις αποστολές;  

6. Προτίθεστε να προβείτε στην ουσιαστική αύξηση του ημερησίου 

αντιτίμου τροφοδοσίας (σε είδος ή σε χρήμα) σε ρεαλιστικά επίπεδα για 

το σημερινό κόστος ζωής;  
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